
DARUJTE KREV V LÉTĚ!

Čtvrtý ročník výzvy „I tobě koluje v žilách naše krev“ kterou každoročně pořádá Policie 
České republiky ve spolupráci se Zdravotnickou záchrannou službou hlavního města Prahy 
a Hasičským záchranným sborem České republiky, odstartoval 1. července 2025. Do výzvy, 
která motivuje stávající dárce, aby přišli darovat v létě, a současně se snaží získat nové 
dobrovolné dárce, se pravidelně zapojuje i Všeobecná fakultní nemocnice v Praze. 

Léto je období, kdy nemocnice nejvíce pociťují nedostatek dárců krve. Smyslem kampaně je 
nejen pomoci naplnit zásoby transfuzních stanic, ale také rozšířit registr dobrovolných dárců 
krve a dárců kostní dřeně. Ukázat, že darování může být přirozenou součástí pomoci druhým. 
„Fakultní transfuzní oddělení Všeobecné fakultní nemocnice v Praze se v posledních týdnech 
potýká s kritickým nedostatkem transfuzních přípravků. Aktuálně chybí krev všech krevních 
skupin. Léto je pro nás každoročně náročným obdobím, protože mnozí dárci čerpají dovolenou 
a pokud se vracejí z destinací, kde hrozí riziko nákazy některou z tropických infekcí, musíme 
oddálit čas, kdy mohou přijít darovat krev,“ vysvětluje MUDr. Daniela Dušková, Ph.D., primářka 
Fakultního transfuzního oddělení VFN a dodává: „Prosíme proto všechny stálé dárce, ale i ty, 
kdo se ještě rozhodují, zda krev darovat, aby neváhali a přišli do Našeho Fakultního transfuzního 
oddělení co nejdřív. Potřebujeme s ohledem na zajištění léčby pacientů naší nemocnice 
vrátit krevní zásoby na běžnou úroveň. To znamená denně připravit 150–200 nejrůznějších 
transfuzních přípravků určených k léčbě.“

Za uplynulé tři ročníky se do výzvy zapojilo celkem 62 230 dárců. V roce 2024 společně 
darovali krev ve 36 770 případech a stovky vstoupily do registru dárců kostní dřeně. Veřejnost 
tehdy naplnila svou nádobu jako první a ukázala tak, kolik lidí je ochotno nezištně pomoci. 
Více informací najdete na I tobě v žilách koluje naše krev! 
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